

## 中国、拉美专家学者探讨深化空间科学合作

新华社波哥大12月3日电(记者 周盛平)12月2日至3日,由北京航空航天大学 and 哥伦比亚国家天文台共同举办的首届“中拉科学者空间科学学术论坛”在哥首都波哥大举行,来自巴西、墨西哥、哥伦比亚等拉美国家和中国的众多专家学者参加。

中国驻哥大使朱京阳2日出席开幕式并致辞。他介绍了中国在空间科学领域的成就以及中国与拉美国家已开展的相关合作,涉及空间基础设施、深空探测、航天产业链、外层空间全球治理和人才

培养等多个方面。他希望双方深化中拉空间合作对话长效机制、加强空间科学领域高水平交流,共同谋划未来合作机遇。

本届论坛以线上线下结合的方式举行。中拉学者围绕空间技术创新研究、学术合作的策略、企业家参与科研项目的运作等多个热门话题深入探讨。拉美国家与会代表对中国学者分享的最新科研成果反响热烈。

哥伦比亚国家天文台台长马里奥教授告诉记

者,包括哥伦比亚在内的拉美国家在空间科学领域有很大潜能,中国凭借其影响力积极倡导和推动合作,将使拉美地区作为一个整体为人类航空航天事业发展作出更大贡献。

来自巴西航空理工学院的阿尔瓦罗教授分享了他在航空新材料等方面的课题成果。阿尔瓦罗告诉记者,哥中共同倡导此类论坛是空间科学界的大事,对推动学术成果的商业转化有积极意义。

## 中国武汉市获联合国教科文组织学习型城市奖

新华社巴黎12月3日电(记者 张百慧)联合国教科文组织3日发布新闻公报说,包括中国武汉市在内的全球10个城市获得2024年联合国教科文组织学习型城市奖。

公报说,该获奖名单2日在沙特阿拉伯朱拜勒举行的第六届国际学习型城市大会开幕式上公布。本届大会将持续至5日。

公报说,武汉市于2016年加入联合国教科文组

织全球学习型城市网络,它将继续教育和终身学习纳入城市发展战略,促进跨部门合作,加强学习型社区和公共教育服务。该市将实体和数字基础设施相结合,提供多样化的学习机会。

据介绍,联合国教科文组织学习型城市奖设立于2015年,每三年评选一次,面向联合国教科文组织全球学习型城市网络成员城市开放评选,旨在表彰向学习型城市发展过程中取得显著进步的

城市。

联合国教科文组织全球学习型城市网络覆盖全球356个城市、超过3.9亿人口,该网络支持和推动成员城市间开展政策对话、经验交流与实践分享,助力城市居民终身学习能力建设与社区可持续发展。中国已有北京、太原、成都、武汉、常州、杭州、深圳、西安、上海、广州、南京和苏州12个城市加入全球学习型城市网络。

## 中老员工“传帮带” 为老挝铁路事业带来新生动力



老挝籍乘务员茱莉在中老铁路车厢上整理行李架上的包裹。



在中老铁路万象车辆运用检修车间内,老挝籍机车检修员彭梦雨进行检修工作。  
新华社记者 摄

## 马克龙: 法国计划主办多边峰会 推动落实巴以“两国方案”

【新华社微特稿】法国总统埃马纽埃尔·马克龙3日披露,打算明年6月主办一场多边峰会,推动落实旨在实现以色列与一个独立的巴勒斯坦国和平共处的“两国方案”。

马克龙当天在访问沙特阿拉伯期间向沙特方面介绍了这一计划。按照法新社等媒体说法,法沙两国将共同主办此次峰会,马克龙认为有必要在今后几个月寻求国际社会对峰会的广泛支持。

马克龙希望此次峰会回应以色列在安全方面的关切,同时证明“两国方案”对所有相关方而言切实可行。他重申,法国已准备好在“情势需要的时刻”承认巴勒斯坦国。

以色列在1967年第三次中东战争中占领加沙地带、约旦河西岸和东耶路撒冷。国际社会广泛支持的“两国方案”主张建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共处。

不过,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡主政期间,以政府对于“两国方案”的态度非常消极。去年10月,新一轮巴以冲突爆发,外界普遍认为巴以和平进程遭遇重大挫折。随着唐纳德·特朗普再度当选美国总统,舆论对“两国方案”的落实前景更加悲观。

尽管如此,落实“两国方案”仍被认为是解决巴勒斯坦问题的唯一可行出路,也是国际社会广泛共识。

## 米其林星级餐厅的 2500张馅饼“白瞎了”

【新华社微特稿】英国警方日前找回一辆满载食物的失窃货车。令人心痛的是,车内由著名米其林星级餐厅“黑天鹅”制作的2500张馅饼已损毁严重,只能丢掉。

这家餐厅的主厨汤米·班克斯3日更新社交网站消息说,警方已找回了自己先前报失的这辆货车,车身损毁严重,挂着偷来的车牌。车里2500张南瓜馅饼还在,但受损严重,没法吃了。他说,这些馅饼只能丢弃,“真是巨大的浪费”。

就在一天前,班克斯还在社交媒体发帖子说,这些馅饼都装在有自己签名的盒子里,偷车贼不大可能卖得出去,还不如“行行好”,把馅饼送到社区服务站等地,可以喂饱很多人。

这辆失窃货车载有馅饼、火鸡等食物,总价约2.5万英镑(约合23万元人民币),原计划送往约克郡首府约克市的圣诞市场。班克斯在约克郡经营两家米其林星级餐厅和一家酒吧。